

从地里摘一个大西瓜，跃过潺潺小溪，跑过青青稻田，弟弟乔乔将新鲜的西瓜交给姐姐婵子。一杯新鲜的西瓜汁，配上满眼的田野绿意，乡村夏日的惬意就这样溢满屏幕。

全网粉丝破千万，年轻的“95后”婵子姐弟，在乡村振兴背景下，从城市“逆行”回到故乡——沐川县创业，用短视频记录山村趣味，鲜活的乡野生活就这样撞进千万网友的眼帘。

如今，他们还利用自身影响力，推荐家乡美景、美食，带动家乡致富。回到乡村的年轻人，凭借知识与创意，走上了与父辈完全不同的奋斗之路。



婵子姐弟为家乡“代言”

沐川“95后”姐弟逆流回乡 用镜头记录乡野意趣

回乡用短视频创业

2019年，婵子大学毕业，她决定回到家乡，和弟弟乔乔以及朋友一起，通过拍摄乡村主题短视频来创业。

视频以乡村美食+亲情生活为主题。乔乔上山下河，找来新鲜食材，婵子负责加工美食。视频结尾，俏皮的乔乔总会标志性地抹嘴，来一句乐山话发问：“姐，明天吃啥？”这让不少网友忍俊不禁。

接地气和浓郁的山村气息，吸引了不少网友的注意。乔乔下河捉螃蟹的视频，更是让他们脱颖而出。在这条视频里，山野溪流，乱石层叠，小心翼翼翻开长满青苔的石头，乔乔轻车熟路地找寻螃蟹。潺潺的溪流和幽绿的植物相映成趣，童年的山野记忆也随着视频缓缓流出……

在中国文化语境里，回归田园是一种生活美学理想，历代诗人更是写下了不少有关乡村生活的诗句。这种生活是王维笔下“漠漠水田飞白鹭，阴阴夏木啭黄鹂”的意趣；是陶渊明诗中“采菊东篱下，悠然见南山”的惬意；是杜甫眼中“清江一曲抱村流，长夏江村事事幽”的闲适。但在婵子眼中，这种诗意的生活，就是自己的日常，它串联起童年的记忆，也勾勒着未来的图景，她要做的，就是用镜头，来记录，来展现。

说起这样的生活，乔乔难掩热爱。他曾在返乡生活多年，大城市繁华、亮丽，但总是给他一种疏离感，他决定“逆流”回归，用自己喜欢的方式，将生活还给生活。

在从小生活的山村里，乔乔把童年的记忆一一还原。在富有沐川特色的高笋乡梯田里抓鳝鱼，弄得满身泥泞；或是跳进稻田，背上竹篓，兴致盎然地摸鱼；又或是和婵子，行走在荷叶簇拥的水塘里，摘荷叶、嗅花香。姐弟俩在视频里收纳着山野意趣，也收藏着乡村人家的味道。用茴香小胡豆，带来春天的记忆；在鲜红的樱桃里，寻味初夏的甜蜜；或是一溜烟跑进山上的竹林，在霏霏雾气里，挖一天的冬笋。四季流转，食材更迭，年轻的姐弟，将自己的童年生活和乡村生活娓娓道来，引发千万网友的情感共鸣。

“流量”生发出正能量

拍摄短视频并不是一件简单的事情，山村拍摄意味着会有“野生”的一面。乔乔提到，有条视频里出现的一条瀑布，并非风景名胜，附近交通不便。为了“打捞”这一美景，他和朋友一边走一边用刀披荆斩棘，历时数小时才爬到瀑布前。一次拍摄，因为山路湿滑，乔乔摔了一跤，导致胳膊骨折。还有一次，在河边拍摄，突降暴雨，车子陷入泥坑。他们一群人冒雨捡石头、找树枝来垫路，还找老乡借来锄头，费了九牛二虎之力，才将车子推出来。

虽然过程不易，但他们乐在其中，山野带来的快乐，真实淳朴，自有感染人的力量。这股力量也顺着视频向外延伸，让更多人看见乡村的新面貌，并得到治愈。

如今，在抖音，他们已经发布了超400条作品，全网粉丝破千万。

“流量”也生发出正能量。婵子姐弟的家乡沐川县水源丰富，物产富饶，但是也面临着农产品“出圈”难的困境。2021年，沐川县的李子滞销时，当地政府联系到婵子姐弟，请他们帮忙带货直播。姐弟俩欣然答应。两个小时的直播，他们卖出去30多万斤李子。还有沐川的竹林美景、特产红心猕猴桃，也在他们直播间被推广给更多的人。“沐川的红心猕猴桃味道很有层次，果肉香糯，中间的红心放久了，会生出淡淡的酒香味。”作为土生土长的沐川人，婵子对于家乡的风物熟稔于心，介绍起来，也游刃有余，从气候地形，讲到味道，让人心生美好。

乡村文化振兴需要更多的“青春力量”。婵子姐弟期望用更多有品质、有情怀的创作，回味童年乡野趣事，记录真实乡村现状，讲好当代乡村故事，吸引更多观众来关注乡村，走进乡村，共创乡村美好未来。

据四川日报

为确保供水安全稳定 他们通宵奋战

本报讯(记者 吴薇)为确保迎峰度夏期间供水安全及稳定,8月19日晚,乐山电力乐山市自来水有限责任公司组织专业技术力量避开用水高峰期,通宵达旦开展市第五水厂送水泵房管道阀门改造。

8月20日清晨6时,经过通宵奋战,市五水厂送水泵房管道阀门改造顺利完成,第五水厂送水泵站机组运行效率得到有效提升,切实保障了市民持续、稳定用水!

谎称“吃了槟榔” 沐川男子第二次酒驾被查

本报讯(记者 罗晓玲)8月24日晚,沐川男子刘某与妻子吵架后,赌气带着5岁孩子酒驾准备上高速。面对民警的盘查,刘某谎称自己没喝酒,只是“吃了槟榔”。他的谎言很快被酒精测试仪拆穿,民警还发现,刘某这是第二次因酒驾被查。

根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动部署,8月24日晚,四川省公安厅高速公路公安局四分局十大队民警在G4216蓉丽高速沐川南收费站开展夜查行动。21时10分,民警发现上高速方向,有一辆乐山号牌的白色小车形迹可疑,于是立即上前将其拦下盘问。民警看见驾驶员脸色通红,身上有酒气,存在饮酒后驾驶机动车嫌疑。

当民警询问其是否饮酒时,驾驶员刘某否认,称只是吃了槟榔。民警使用警务移动终端查询到,刘某曾因饮酒驾驶,于2015年被沐川县公安局交警大队查处。民警立即要求刘某下车接受呼气式酒精测试仪检测,最终检测数据显示为43毫克/100毫升,刘某涉嫌饮酒后驾驶机动车。

民警对刘某饮酒驾驶的违法行为予以严厉批评,并当场开具强制措施凭证,扣留其机动车驾驶证。刘某将因再次饮酒后驾驶机动车的违法行为,面临2000元以下罚款、10日以下行政拘留、吊销机动车驾驶证的严厉惩罚。

民警注意到,刘某之前的驾驶证即将到期,他于8月15日刚刚申领了新的驾驶证。此次被查处,刘某新的驾驶证也将被吊销。

天天彩经 广告

体彩昨日开奖

“排列5”第22227期开奖公告
本期开奖结果: 6 1 3 0 3
本期中奖情况

奖级	中奖注数	单注奖金
一等奖	61注	100,000元

“排列3”第22227期开奖公告
本期开奖结果: 6 1 3
本期中奖情况

投注方式	中奖注数	单注奖金
直选	17,164注	1,040元
组选3	0注	346元
组选6	36,704注	173元



创建食品安全城市人人参与 共享健康幸福乐山家家受益